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ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Δικάζονται οι δύο αστυνομικοί
που διέλυσαν τη ζωή ψυχικά
ασθενούς
Γιώτα Τέσση

Μια υπόθεση ωμής αστυνομικής βίας που εκτυλίχθηκε τον Μάιο του 2007 στο
Αστυνομικό Τμήμα Καλλιθέας με θύμα άτομο που αντιμετωπίζει ψυχιατρικά
προβλήματα επανέρχεται στις δικαστικές αίθουσες.

Κατηγορούμενοι είναι ένας ανθυπαστυνόμος και ένας αρχιφύλακας της ΕΛ.ΑΣ.
που καταδικάστηκαν πρωτοδίκως σε κάθειρξη οκτώ ετών για πρόκληση βαριάς
σωματικής βλάβης σε βάρος του 34χρονου τότε Χρήστου Χρ., τον οποίο αντί να
φυλάνε, όπως ήταν η αρμοδιότητά τους, τον χτύπησαν επανειλημμένα, με
αποτέλεσμα να του προκαλέσουν εγκεφαλική αιμορραγία, να μείνει ενάμιση
μήνα στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Θριάσιου Νοσοκομείου και σήμερα,
στην ηλικία των 47 ετών, να είναι μη αυτοσυντήρητος, αφού δεν μπορεί να
περπατήσει, παθαίνει επιληπτικές κρίσεις και αντιμετωπίζει διαταραχές στην
όραση και μετατραυματική αμνησία.

Και όλα αυτά ενώ είχε προσαχθεί στο αστυνομικό τμήμα χωρίς να φέρει
σημάδια κακοποίησης, σύμφωνα με την απόφαση του Μικτού Ορκωτού
Δικαστηρίου.

Το απόγευμα της 12ης Μαΐου 2007 ο Χρήστος Χρ., που έμενε μόνος του στην
Καλλιθέα μετά τον θάνατο του πατέρα του και λάμβανε φάρμακα για
ψυχιατρική αγωγή, πήγε, όπως συνήθιζε, σε καφετέρια της περιοχής, όπου
άρχισε να γίνεται ενοχλητικός στους πελάτες επειδή μιλούσε δυνατά και
ασυνάρτητα και έβριζε αναίτια· συμπεριφορά την οποία επαναλάμβανε παρά τις
παρατηρήσεις του ιδιοκτήτη, ο οποίος κάλεσε την αστυνομία.

Στη θέα των αστυνομικών ο Χρήστος αντέδρασε, τους έβρισε και αντιστάθηκε
όταν επιχείρησαν να του περάσουν χειροπέδες και στις 23.30 προσήχθη στο
Αστυνομικό Τμήμα της περιοχής. Λίγες ώρες αργότερα μεταφέρθηκε σε

EUROKINISSI / ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ

 ΕΝΤΥΠΗ ΕΚΔΟΣΗ
 
07.02.2020, 12:28

https://www.efsyn.gr/ellada/dikaiosyni
https://www.efsyn.gr/authors/giota-tessi
https://www.efsyn.gr/entipi-ekdosi


7/2/2020 Δικάζονται οι δύο αστυνομικοί που διέλυσαν τη ζωή ψυχικά ασθενούς | Η Εφημερίδα των Συντακτών

https://www.efsyn.gr/ellada/dikaiosyni/230288_dikazontai-oi-dyo-astynomikoi-poy-dielysan-ti-zoi-psyhika-asthenoys 2/3

ημικωματώδη κατάσταση στο Θριάσιο με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, χωρίς
συνοδεία περιπολικού, αφού, όπως ενημερώθηκαν οι διασώστες, δεν είχε
ασκηθεί σε βάρος του ποινική δίωξη για κάποιο αδίκημα.

Βλέποντας την κατάσταση του ασθενούς, ο εφημερεύων γιατρός στην
Παθολογική Κλινική του Θριασίου διαπληκτίζεται με τους διασώστες επειδή
τον είχαν διακομίσει ως περιστατικό φαρμακευτικής δηλητηρίασης, ενώ ήταν
σε κωματώδη κατάσταση, και απευθύνεται στο Αστυνομικό Τμήμα Καλλιθέας
για να πληροφορηθεί πού χτυπήθηκε ο ασθενής.

Η απάντηση που έλαβε από τον ανθυπαστυνόμο που εκτελούσε καθήκοντα
αξιωματικού υπηρεσίας ήταν ότι δεν είχε συνειδητοποιήσει ότι ήταν
χτυπημένος, απλώς στο κελί δεν αισθάνθηκε καλά. Ο γιατρός διαπιστώνει ότι ο
ασθενής έχει υποστεί βαρύτατη κρανιοεγκεφαλική κάκωση, αιμάτωμα και
οίδημα εγκεφάλου και έχει εκδορές και μώλωπες στο σώμα. Ο Χρήστος
εισάγεται εσπευσμένα στο χειρουργείο και από τις 23 Μαΐου έως τις 17 Ιουλίου
παραμένει στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. Οταν βγαίνει, είναι μη
αυτοεξυπηρετούμενος.

Η έδρα του Μικτού Ορκωτού Δικαστηρίου δίκασε και τους τέσσερις
αστυνομικούς που ενεπλάκησαν στο περιστατικό και έκρινε αθώα τα δύο άτομα
που αποτελούσαν το πλήρωμα του περιπολικού, επειδή δεν αποδείχθηκε καμία
ανάμειξή τους.

Αντίθετα, οι άλλοι δύο αστυνομικοί κρίθηκαν ένοχοι, καθώς αποδείχθηκε ότι
άσκησαν με πρόθεση σωματική και ψυχολογική βία στο θύμα, χτυπώντας το με
κλομπ και σφιγμένες γροθιές, με σκοπό να το τιμωρήσουν και να το
εκφοβίσουν. Οι αστυνομικοί άσκησαν έφεση και τη Δευτέρα θα κάτσουν ξανά
στο εδώλιο, αυτή τη φορά του Μικτού Ορκωτού Εφετείου.

 

 

 


